



BODIANSKE NOVINKY 2 ²⁰²⁴

INFORMAČNÉ NOVINY PRE OBYVATEĽOV OBCE BODINÁ



Obecné slávnosti 2024

Obecný úrad zorganizoval aj tento rok obecné slávnosti. Návštevníkov neodradili ani neznesiteľné horúčavy, najviac sa ich začalo schádzať podvečer, kedy sa teploty trochu zmiernili. O kultúrny program sa postaral Bodiansky spevokol a hudobná skupina Bonita. Guláš, ako tradične, navarili naši futbalisti, ktorí sa postarali aj o občerstvenie a pitný režim, pekárň Brojo poskytla sponzorsky na podujatie chlieb. Pre deti boli pripravené atrakcie – skákanie hrad, cukrová vata a maľovanie na tvár. Pripravená bola aj bohatá tombola, ktorej žrebovanie bolo skončené až v neskorých večerných hodinách. A po nej už pre všetkých hrala do polnoci do tanca hudob-

ná skupina Bonita. Obecný úrad ďakuje všetkým, ktorí sa na organizovaní podieľali. Podujatie bolo realizované s finančnou podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja. Symbolický šek odovzdali

starostke obce poslanci TSK Karol Janas a Igor Steiner.

V nedeľu po obecných slávnostiach bola odslúžená hodová svätá omša s agapé pre všetkých veriacich.

Ďakujeme sponzorom Obecných slávností

Trenčiansky samosprávny kraj, MP Profit, s.r.o., Pekáreň BROJO, Poľovné združenie Výr, Paula a Rastó Valíčkovci, Marcelka a Peter Ščotkovci, Peťa a Martin Sovíkovci, Katka a Miloš Hozdekovci, Miška a Tomek Stachurovci, Mirka a Tomáš Zaľkovci, Monika a Vlado Kostelanskí, Danka a Vlado Markovičovci, Maťka a Rastó Mrišovci, Zuzka a Jarko Boškovci, Drahuška a Milan Novákovci, ZŤK, s.r.o., Únia žien, Peter Dúbravka, Jolanka Kuricová, DHZ Bodiná, Mesto Považská Bystrica, TJ Horec Bodiná, Marián Roman, Ivonka Brezničánová, Megawaste Slovakia, Igor Belás, Jaro Kopáč, Hanka Žaludková, Jarka Bačová, Martin Šimík, Marek Roman, Halali, František Matušík - starosta obce Domaniža, Ladislav Lagín – starosta obce Počarová, Reštaurácia a pizzeriá Včielka.



Obecné slávnosti 2024



Ani nie týždeň nám robili radosť nové kvetináče, ktoré obecný úrad osadil ku každej autobusovej zastávke. Po obecných slávnostiach sme jeden našli znehodnotený. Kto bol nezodpovedným vandalom, sa nám zistiť nepodarilo.

Poškodená skončila aj reklamná tabuľa (banner) pekárne Brojo. Pekáreň Brojo poskytla obci na obecné slávnosti chlieb zdarma. Súčasťou bola prezentácia pekárne Brojo formou reklamného banneru. Počas večera však jeden z návštevníkov o banner zakopol, roztrhal ho a pokrivil kovovú konštrukciu tak, že zostal úplne nepoužiteľný. Popri tom ešte poškodil aj kovovú konštrukciu stanu. Keďže banner mal byť p. Brojovi vrátený, starostka obce požadovala od dotyčného uhradenie škody, ktorá bola vyčíslená na 105 eur. „Keďže dotyčný pán, ktorý mal banner zničiť, mi prestal dvíhať telefón, poslala som mu SMS správu. Ešte v ten deň sa mi ozval druhý dotyčný pán, vraj že oni zaplatili chalanom a platiť už nič nebudú, mám sa

Tienistá stránka osláv



ísť spýtať ich. Najskôr 50 eur, potom že 80 eur, ku mne sa ale žiadne peniaze nedostali. Skrátka chyba komunikácie a chaos. A keďže SMS správa v znení: Dobrý deň, keďže ste do dnešného dňa neuhradil škodu za zničený banner, nahlasujem udalosť na políciu označil za „výhražnú“, aby som sa vyhla podobným útokom a aby bola škoda pánovi Brojovi čo najskôr uhradená, obec zaplatila škodu z bankového účtu, teda

z účtu nás všetkých,“ vysvetľuje starostka situáciu.

„Mrzí ma, že sa takýto incident udial a samozrejme, nerobí dobré meno našej obci. Vážim si spoluprácu s p. Brojom a aj napriek tejto neprijemnej udalosti ma ubezpečil, že sa môžem o sponzorskú po-

moc uchádzať aj na budúci rok,“ dodala.

Zakopnutie o banner sa môže pritrafiť hocikomu, len ide o to, ako dotyčný vyvodí za svoj čin zodpovednosť. Stačilo postaviť sa k problému chlapsky. Nič viac.



Deň detí



Tohtoročný sviatok Dňa detí sme oslávili v kultúrnom dome. Počasie nám neprialo, preto si deti darčeky prevzali v kultúrnom dome. Pripravené bolo občerstvenie, sladkosti a kopec hračiek.

Milenka roznáša poštu v Bodinej už štvrtstoročie

Keď jej zo dňa na deň oznámili, že bude chodiť do Bodinej, nenapadlo jej, že to bude na niekoľko desaťročí. Nepoznala obec, nepoznala domy, ani ľudí. Už je to dvadsaťpäť rokov a svoju prácu by za kanceláriu nemenila. Pochádza zo šiestich detí a preto je rada s ľuďmi. Všetci ju oslovujú Milenka a hoci je z Prečína, ľudia je berú ako svoju. Vždy sa do Bodinej teší, lebo vie, že ju ľudia čakajú a je rada, že si jej prácu vážia. Lebo ona nie je „len poštarčka“. Milenka Bazalová je matka dvoch detí, manželka a babka troch vnúčat. A je vždy usmiata.

Milenka si občas zaspomína aj na svoje začiatky, ako do Bodinej dochádzala niekoľko týždňov autobusom. Vystúpila na hornom konci a po dedine chodila pešo.

„Bolo to pre mňa trápenie, poznala som len kultúrny dom zo zábav,“ hovorí Milenka. Veľmi jej vtedy pomohla bývalá poštarčka pani Mária Kuricová. *„Chodila so mnou a ukazovala mi, kto kde býva. Mala som v tom zmätok. Potom som si zobrala papier a pero a v jeden deň som si, idúc po dedine, kreslila mapku Bodinej s číslami,“* dodáva s úsmevom. Pomohla jej aj babka Bajáková, ktorá ochotne poštu rozniesla susedom a taktiež Hanka Klúčiková, ktorá vtedy pracovala na obecnom úrade v Prečine.

Prvý moped Korado dostala už po krátkom čase. Bolo to náročné hlavne v zime, v mrazoch, často sa jej kazil. *„Vždy som sa pristavila pri nejakých chalanoch, ktorí tomu rozumeli. Viackrát mi Igor Belás moped naložil do dodávky a odviezol ho do Prečína. Samozrejme, keď bol sneh, na mopede sa jazdiť nedalo, tak ma vedeli zobrať ľudia autom, keď chodili do obchodu.“* Najhoršie to bolo vraj v pondelky, vtedy ľudia nechodili do obchodu, lebo mali navarené z

nedele a tak chodila pešo.

Prvé auto dostala až po ôsmich rokoch. Či bolo biele, alebo žlté, vždy trvala na tom, aby to

bol pohon 4x4, pretože cesty sú miestami strmé a hlavne v zime sa dosť šmýka. Veru nie raz išla s malou dušičkou a nie raz jej ľudia



pomáhali. Hlavne podsypať popol pod kolesá, hoci v ňom boli klince zo spálených paliet. Dnes už všetci registrujeme odstavené žlté auto v strede jazdného pruhu a vieme, že je to „naša“ Milenka. *„Na mňa musia vodiči dávať pozor. Všetci si už zvykli, že nedávam smerovky pri každom dome,“* hovorí.

Jej práca však nie je len o tom ráno prísť do dediny, obehnúť ju a ísť domov. *„Ráno o 6.00 už sme na pošte v Prečine, preberieme si poštu, všetko treba zaevidovať. Kedysi sme to robili ručne, dnes už na počítači. A keď nám vedúca prideli poštu, potom môžeme ísť do rajónu. Ľudia sú už zvyknutí na určitý čas a keby som sa niekde zdržala, už hovoria, panebože, čo sa s tebou stalo? Doslova majú o mňa starosť,“* hovorí Milenka.

A keď vybaví poštu v Bodinej, ide do Počarovej a Zemianskej Závady. Boli časy, keď ešte nemala auto, tak sa autobusom odviezla do Závady a odtiaľ prešla pešo cez kopec do Počarovej, lebo to bolo bližšie ako po hlavnej ceste. A z Počarovej zasa na autobus, čo išiel z Rajca. Nabehané kilometre však nepočítala.

Do Bodinej chodí každý deň. *„Cítim sa tu ako doma, poznám celé rodiny. Vážim si, že mi ľudia dôverujú, zvykli si na mňa a ja im vždy rada pomôžem. Zoberiem im na poštu šeky, balíčky, dokonca mi niekedy viac dôverujú ako svojim blízkym. Hoci to robiť nemusím, ale ja to urobím rada. Ušetrím im cestu do Prečína, lebo by museli dlho čakať na autobus. Nemám pocit, že robím niečo na-
viac, beriem to ako súčasť mojej práce. Mám ľudí rada, som tak na nich zvyknutá, aj oni na mňa. Mladá generácia je iná ako tá staršia, ale zvykli sme si na seba. Poznám staršiu generáciu, aj ich deti. Vypočujem si ľudí, oni sa radi so mnou porozprávajú, po-*



pýtajú sa ma na mojich rodičov,“ hovorí Milenka.

V hlave jej utkveli spomienky na mnohých občanov. *„Nedávno som sa tak zamyslela, že za tých dvadsaťpäť rokov už viac ako sto ľudí z Bodinej nie je medzi nami. Spomínam na mnohých, s ktorými som sa rada porozprávala, vždy ma čakali pri bránke.“* Ťažko znášala, keď človek zrazu ťažko ochorel, nečakal ju. *„Bolo pre mňa ťažké, keď som išla k jeho posteli a odovzdávala som mu dôchodok. Spomenula som si vtedy, aký bol zhovorčivý, ako ma vždy čakal, aj som si niekedy poplakala.“* Jej práca nie je len služba, ale je v nej aj kus ľudskosti.

A čo robí Milenka, keď príde z práce domov? Venuje sa vnúčatám a so svojimi súrodencami sa

stará o svojich rodičov. *„Rada čítam romány, chodím do knižnice, mám rada oddychovky s dobrým koncom. Čím som staršia, tak sa mi zdá, že v živote je tých zlých koncov dosť,“* dodáva.

Ako hovorí, do dôchodku sa nechystá, hoci má do neho štyri roky. *„Rada by som pracovala aj ďalej, ak zdravie bude slúžiť. Práca by mi chýbala, keď som mala dovolenku vkuse štyri týždne, už som sa do práce tešila.“*

A náš rozhovor ukončil Jaro Kopáč: *„No kde si, už tá Ferko vyčakáva pri bránke!“* povedal Milenke. A tak sme sa presvedčili, že ju ľudia majú radi a každý deň ju potrebujú. Ona sa milo usmiala, nastúpila do svojho auta a išla za svojimi povinnosťami.

„Milá Milenka, prajeme Vám do ďalších rokov veľa zdravia, rodinnej pohody a veľa príjemných ľudí a aby ste svoju prácu vykonávali vždy s takou láskou, akou doteraz.“



Naši seniori poctivo trénovali celý rok, aby sa opäť mohli zúčastniť tohtoročnej olympiády. Našu obec v Plevníku reprezentovali: Rudolf Dúbravka, Ludmila Dúbravková, Hanka Romanová, Hanka Milová, Vlasta Obšivanová, Evka Romanová, Olga Brveníková a Milan Brveník. Celé družstvo si užilo

Olympiáda seniorov v Plevníku

krásny slnečný deň. Súčasťou olympijských súťaží bol kultúrny program, v ktorom vystúpili Moštenský Pajtáši, Štefan Hruštinec a Petra Maxin. Pre

všetkých bolo pripravené po celý deň občerstvenie. Aj tento rok podujatie zorganizoval Jozef Smatana a opäť nechýbal Jozef Golonka.

Filiálny kostolík Evanjelickej cirkvi v Bodinej oslávil 90. výročie

V nedeľu 8. septembra 2024 – XV. po sv. Trojici, sa konali vo filiálke považskobystrického cirkevného zboru v Bodinej slávnostné služby Božie pri 90. výročí pamiatky posvätenia tunajšej modlitebne.

K tomuto výročiu bol generálne opravený interiér bohoslužobného priestoru, ako aj nadobudnuté nové zariadenie. Toto všetko mohlo byť zrealizované v priebehu mesiaca august vďaka veľkému úsiliu diakona Lubomíra Marcina, nášho duchovného správcu a jeho spolupracovníkov zo Strediska Evanjelickej DIAKONIE Košeca, v spolupráci s miestnymi cirkevníkmi. Bola vymenená celá elektroinštalácia, zrealizované murárske a maliarske práce, nainštalované výkonné elektrické radiátory, ktoré nahradili plynové gamaty, zhotovený drevený obklad a nové osvetlenie.

Na obrade posvätenia obnovených priestorov sa zúčastnil aj senior turčianskeho seniorátu Marián Kaňuch zo Žiliny a pán farár Marek Hrivňák zo

Súľova. Pán farár L. Marcina, duchovný správca CZ v Považskej Bystrici, pripomenul históriu filiálneho kostolíka, vtedy patriaceho do súľovského zboru. Táto siaha až do roku 1934, kedy 2. septembra senior Ján Palic z Púchova posvätil novovybudovaný Boží stánok v Bodinej. Na budovaní kaplnky mali veľkú zásluhu miestni evanjelici Ondrej Boško Soliš a Štefan Janura.

Po službách Božích bolo pre účastníkov pripravené pred kostolom bohaté občerstvenie, ktoré poskytol Obecný úrad v Bodinej, miestni cirkevníci z Bodinej, ako aj matkocirkev z Považskej Bystrice. Pán nech požehná tento vynovený bohoslužobný priestor a zachová ho pre ďalšie pokolenia.

Samuel Boško





Deň matiek v Bodinej

Posledná májová nedela patrila v kultúrnom dome našim mamičkám. Obecný úrad pre ne zorganizoval popoludnie so zaujímavým programom a skvelým občerstvením. V programe vystúpil Bodiansky spevokol a v podaní študentov bratislavského konzervatória si mamičky pozreli divadelné predstavenie „Pytačky“. Mladí herci mali veľký úspech, obecenstvo ich odmenilo dlhým potleskom. Pre každú mamičku bol pripravený kvietok a malý darček.

Obecný úrad ďakuje Marcelke a Petrovi Ščotkovým, starostovi obce Domaniža Františkovi Matušíkovi za sponzorovanie vydarenej akcie.



Poplatok za komunálny odpad bude vyšší

Starostovia obcí Bodiná, Počarová, Malé Lednice, Sádočné a Čelkova Lehota sa stretli na Obecnom úrade v Bodinej so zástupcom spoločnosti Megawaste Slovakia Miroslavom Joppekcom, aby dohodli spoločné kroky pri zabezpečení vývozu a uskladnenia komunálneho odpadu na najbližšie roky. Novinkou je podľa zákona povinnosť mechanicky upraviť odpad, čo znamená, že na skládku odpadov nebude možné uložiť komunálny odpad bez toho, aby neprešiel úpravou. Poplatok závisí aj od množstva odpadu, ktorý občania vyprodukurujú, preto je potrebné, aby ho minimalizovali. Obec Bodiná vyvezie ročne takmer sto ton odpadu.

Spoločnosť Megawaste Slovakia pripraví cenovú ponuku, kde bude započítaná aj mechanicko-biologická úprava odpadu. Pre každú obec to znamená od budúceho roka výrazné zvýšenie poplatku za komunálny odpad.

Aktuálne poplatky za komunálny odpad za rok 2024, ktoré budú obce od roku 2025 ešte zvyšovať:

Bodiná:	32 eur
Malé Lednice:	28 eur
Sverepec:	35 eur
Udiča:	33 eur
Domaniža:	40 eur
Ďurďové:	35 eur
Horná Mariková:	48 eur
Dolná Mariková:	32 eur
Záskalie:	44 eur
Mojtín:	61 eur
Považská Bystrica:	45 eur
Beluša:	45 eur



RETRO Tanečná zábava

BODINÁ

12. OKTÓBRA

20.00 hod.

KD Bodiná



Do tanca zahrá
HS Prúdnica

ZÁBAVU PRIPRAVUJE ZVÄZ ÚNIE ŽIEN BODINÁ.
MÔŽETE SA TEŠIŤ NA VÝBORNÚ HUDBU, KLOBASKU, ČAPOVANÉ PIVO
A AJ VOLENKU.

VSTUPNÉ 4€



Futbalisti oslávili 30 rokov

V nedeľu 4. augusta si naši futbalisti pripomenuli 30. výročie existencie klubu. Popoludnie začalo tradičným derby Bodinej s Vrchteplou, z ktorého vzišli víťazne naši futbalisti s výsledkom 4:0 (skórovali Filip Galko, Tomáš Klúčik, Michal Piaček a Marcel Vicena). Na rad prišlo aj oceňovanie najlepších hráčov uplynulej sezóny. Poháre si odniesli: prvý Filip Galko, druhý Marek Fapšo a tretí najlepší strelec tímu Marcel Vicena. Za dlhoročnú funkcionársku prácu si prebrali ocenenie tréner Jaroslav Kopáč, ďalej Peter Milo, Peter Dúbravka a Marián Milo. Futbalisti poďakovali starostke obce za pomoc a podporu a taktiež Petrovi Poteckému.

Počas dňa sa mohli fanúšikovia občerstviť, chalani navarili guláš a iné dobroty



a tiež žrebovali bohatú tombolu. Pripravená bola aj súťaž v kopaní jedenástok o 100 eur. Víťazom sa stal Filip Galko, ktorý financie venoval klubu na nákup futbalových lôpt.

OPUSTILI NÁS

- 24. 6. Jozef ROMAN
- 2. 7. Mária VILLÍNOVÁ
- 2. 9. Miroslav CHUDÝ
- 9. 9. Ernest KLÚČIK
- 15. 9. Helena ŠČOTKOVÁ

VITAJTE MEDZI NAMI

- 18. 6. Matúš PAPŠO
- 20. 9. Diana BOŠKOVÁ



Nový kontajner na sklo

V mesiaci máj spôsobil kolíziu vodič nákladného auta, keď nacúval do kontajnera na sklo. Obecný úrad nahlásil nehodu na políciu. Z dôvodu, že nádoba na sklo bola značne poškodená, sme museli nádobu zakúpiť novú. Obci vznikla škoda na nádobe 620 eur plus 270 eur za odvoz, likvidáciu a uskladnenie na skládku. Poistovňa preplatila sumy v plnej výške.



Kúpele Trenčianske Teplice so zľavou 50%

Obec Bodiná sa tento rok po prvýkrát zapojí do projektu Kúpele v regióne - „Vaše zdravie je prvoradé“. V termíne od 01.12.2024 do 28.02.2025 budú môcť naši občania využiť vybrané termálne liečivé bazény v Kúpeľoch Trenčianske Teplice za polovičné ceny. Zľavy platia vždy na jednu osobu po preukázaní sa občianskym preukazom s trvalým pobytom v obci Bodiná. Vstup do bazénov je podmienený ich voľnou kapacitou (odporúča sa včasná rezervácia termálnych bazénov).

Bližšie informácie Vám poskytnú priamo v kúpeľoch:
032/65 14 140 , 032/65 14 775 www.kupele-teplice.sk



Obecná pekáreň Lysá pod Makytou bude v obci Bodiná predávať pekárenské výrobky každý pondelok približne od 15.30 hod. a každý štvrtok od 17.25 hod.

BODIANSKE NOVINKY - Informačné noviny pre obyvateľov obce Bodiná. Občasník. Vydáva Obecný úrad Bodiná, Bodiná 102, 018 15 Prečín, IČO: 00692522. Registrácia: MK SR - EV 5178/15. ISSN 2453-7330. Ročník X. September 2024. www.bodina.eu